
09/09/2024

Η πανήγυρις του Ιερού Ναού Παναγίας Καθολικής 
στη Ψημολόφου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με τη συμμετοχή πλήθους πιστών 
πανηγύρισε και φέτος 8 Σεπτεμβρίου 2024, η ενορία της 
Παναγίας Καθολικής στη Ψημολόφου.
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Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός 
μετ΄αρτοκλασίας και θείου κηρύγματος υπό του πανοσολογιωτάτου 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής, Αρχιμανδρίτη του 
Οικουμενικού Θρόνου, Διονυσίου Κοπτίδη, ο οποίος προσκόμισε, κατόπιν ευλογίας 
του Πανιερωτάτου, τα ιερά λείψανα των Αγίων Θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννης, 
που φυλάσσονται στο Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο.

Μετά το πέρας της ακολουθίας, πραγματοποιήθηκε η Λιτάνευσις της Ιεράς 
Εικόνος της Παναγίας και των Ιερών Λειψάνων της Δικαίων Θεοπατόρων.

Την Κυριακή το πρωί, 8 Σεπτεμβρίου 2024, τελέσθηκε η ακολουθία του Όρθρου και 
στην συνέχεια Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του
Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στα θεολογικά μηνύματα που 
απορρέουν από τη σημερινή Θεομητορική εορτή του Γενεθλίου της Θεοτόκου, 
υπογραμμίζοντας τις δύο βασικές αρετές των γηραλαίων γονέων της Θεοτόκου, 
των Αγίων Ιωακείμ και Άννης, της προσευχής και της ακλόνητης πίστης.

Στο τέλος του κηρύγματος, ο Πανιερώτατος απένειμε τις ευχαριστίες για την 
πολυετή προσφορά του ως προϊστάμενος του Ναού για 47 έτη, στον 
Πρωτοπρεσβύτερο Προκόπιο Κωνσταντίνου, ο οποίος συνταξιοδοτείται, και του 
απέδωσε επιστήθιο σταυρό και έπαινο εκ μέρους της Μητροπόλεως Ταμασού και 
Ορεινής.

Ακολούθως, ο Μητροπολίτης Ταμασού παρουσίασε το νέο εφημέριο του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερο Ανδρέα Τουλούμη, και του ευχήθηκε καλή διακονία.

Έπειτα, ο Πανιερώτατος απέδωσε το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβύτερου στον π. 
Παύλο Γαϊνταρένκο, ο οποίος θα μετατεθεί στην ενορία του Αγίου Θεράποντος 
στον Λυθροδόντα.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πανιερώτατος τέλεσε τα εθνικά Μνημόσυνα 
των πεσόντων και ανέπεμψε δέηση για ανεύρεση των Αγνοουμένων της 
Κοινότητας στις μάχες της Τυλληρίας και της βάρβαρης τουρκικής εισβολής του 
1974.

Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε ο έντιμος Υπουργός Εσωτερικών, κ. 
Κωνσταντίνος Ιωάννου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση και 
κατάθεση στεφάνων στο μνημείο Πεσόντων και Αγνοουμένων στο προαύλιο του 



Ναού.

Παρέστησαν ο Έπαρχος Λευκωσίας, κ. Ανδρέας Χατζηπάκκος οι βουλευτές ΔΗ. ΣΥ, 
κα Σάβια Ορφανίδου, και ΑΚΕΛ, κ. Χρίστος Χριστοφίδης, οι εκπρόσωποι της 
Εθνικής Φρουράς, της Αστυνομίας και της Ελληνικής Δυνάμεως Κύπρου, η 
Αντιδήμαρχος Συνοικισμού Ανθούπολης, κα Φρόσω Αρμοστή, ο Πρόεδρος Ένωσης 
Κοινοτήτων, κ. Ανδρέας Κιτρομηλίδης, οι Προέδροι των Κοινοτικών Συμβουλίων 
Πάνω και Κάτω Δευτεράς, Εργατών, Καμπιών, Ανάγυιας, Περάτων Ορεινής, 
Ψημολόφου, Επισκοπειού, εκπρόσωποι των οργανωμένων συνόλων της κοινότητος, 
οι οικογένειες των ηρώων και πλήθος κόσμου.




































